长春市古树名木保护宣传活动启动

这些"活文物"你知道多少?



同学们拥抱古树,感受生命力量 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

活动在热烈的氛围中拉开帷幕,现场 特别授予公益名人"雪饼猴"(王铁柱)为 长春市古树名木保护宣传大使,借助其广 泛的影响力,为古树名木保护宣传注入新 活力。"雪饼猴"也发出保护古树名木的倡 议,倡导大家从自身做起,爱护古树,守护 其生长环境,以点滴行动助力古树保护。 这一倡议引发了现场观众的强烈共鸣,大 家纷纷表示愿意为古树名木保护贡献力 量。同时,来自东北师范大学生命科学学 院、长春大学数学与统计学院、长春财经 学院国际经济贸易学院的6名大学生代 表上台发表响应誓词"守护古树名木,共 筑生态未来",展现了新时代青年积极投 身古树名木保护的坚定决心。

接下来,现场人员开展"感受古树" "寻找古树(码上寻树灵游戏)"等环节,进 一步认识古树,了解古树。现场,约90年 树龄的垂柳、102年树龄的山楂树、82年 树龄的红豆杉等古树,让大家可谓是大开 眼界,连连称赞,感叹古树生命之神奇,也 更加直观了解古树的生态价值与文化意 义。大家还积极去拥抱古树、学习树木知

识、拓印古树树皮 以及扮演树木精灵 打卡等任务,与古 树建立起情感连 接,深入了解古树 保护知识。

市林科院、市 绿管中心组织的儿 童科普体验活动充 满趣味, 通过标本 展示、趣味问答、为 古树听诊等形式, 向孩子们普及古树 名木知识。孩子们 在互动中了解到古 树在自然生态与历 中文化中的重要地



孩子们在数年轮

位,激发了他们对古树名木的浓厚兴趣与 保护意识。"雪饼猴"作为宣传大使也来到 孩子们中间,与他们亲密互动,以活泼可 爱的形象引导孩子们树立保护古树的理 据了解,此次古树名木保护活动,不

仅让长春市的市民更加了解和关注身边 的古树名木,也为全市古树名木的常态化 保护奠定了良好的社会基础,助力城市生 态文明建设迈向新的篇章。现场市直各 林园单位及各县(市)区、开发区林业部门 组织人员前来参观学习,在活动中交流古 树名木保护经验。大家纷纷表示,将把此 次活动的收获带回当地,推动本地区、本 单位古树名木保护工作取得新进展。

古树名木堪称自然与历史的"活化 ,生态价值弥足珍贵,更深深烙印着文 化记忆。记者了解到,从今年3月15日 起我国《古树名木保护条例》也正式实施, 这是我国首次以行政法规形式,明确古树 名木保护管理的行为准则,填补了古树名

夜半噪声让老大娘难眠 民警多方努力按下"静音键"

"我打心眼里感谢杨琪 同志,这位为人民排忧解 难、为人民做实事的好民警 ……"近日,长春市公安局 二道区分局东盛路派出所 民警杨琪依托"1+3+N"矛 盾纠纷协同调处机制,帮助 辖区七旬老人解决困扰半 年之久的邻居噪声扰民难 题,获赠手写感谢信。

3月2日,社区民警杨 琪在辖区开展工作的过程 中,接到一位老大娘求助。 老人称其七旬有余,患有多 种疾病,尤其是心脏不好, 而隔壁的几名年轻和户,每 天都是后半夜陆续回家,每 次开关门都造成很大噪声, 每晚都要被关门声吵醒数 次,尝试了多种方式仍然难 以入眠,希望民警帮助。

杨琪在了解此事后,多 次找到大娘隔壁的租户进 行协调,但每次向大娘询问 此事时,得到的回复都是收 效甚微。杨琪随即转变工 作思路,依托"1+3+N"矛盾 纠纷协同调处机制,通过联 络社区,辗转找到了大娘隔 壁租户的房屋中介马经

理。杨琪就此事与马经理 多次沟通,共同商议能够帮 助大娘解决噪声扰民问题 的途径,最终二人达成共 识,一起找到房主协商,尝 试让房主解除与租户的房 屋租赁合同。

3月10日,经多次工 作,房主最终同意于3月12 日起,不再将房屋租给屋内 的几名年轻人,房屋中介马 经理也向房主承诺,将把该 房主的空房放在出租顺序 的第一位。至此,困扰大娘 近半年的难题终于得到解 决,大娘在睡了几日的安稳 觉后,于3月16日将自己手 写的一封感谢信,送到杨琪 手中,感谢民警的无私帮

将心比心,赢得民心。 东盛路派出所民警把群众 的困难当作自己的困难,把 群众的处境当成自己的处 境,倾听百姓的家长里短, 处理群众的大事小情,不断 弘扬警营正能量,架起警民 连心桥,让"扁担精神"更加 熠熠生辉。

城市晚报全媒体记者 吕闯

汪清森林公安分局民警 紧急护送辖区患者就医

"在我们最无助的时 候,是你们伸出了援手,给 了我们希望,真不知道该怎 么感谢你们!"家属满含热 泪,紧紧握住民警的手说 道。近日,省公安厅森林公 安局汪清森林公安分局用 实际行动诠释着责任与担 当,帮助群众及时就医,得 到了辖区群众的好评。

3月24日,汪清森林公 安分局新林派出所民警在 入户走访中发现,辖区居 民孙大姐察发疾病,情况 危急。为给病人争取宝贵 的救助时间,民警将病人

扶上警车、打开警灯、拉响 警笛,提醒过路车辆和行 人注意避让,及时将孙大 姐送往医院。在路上,民警 一方面紧急联系医院,讲 述患者当前的病情,为医 院提前做好精准接诊争取 时间:另一方面轻言细语 地安抚孙大姐的情绪,缓 解病人的担忧。抵达医院 后,民警为病人办理入院 手续,挂号、登记信息、与 主治医生交接……直至看 着孙大姐接受治疗,才终于 松了一口气,悄然离开,

城市晚报全媒体记者 吕闯

男子和妻子拌嘴离家出走 民警及时帮助找到其下落

"我的财产已经全部转 到你的名下了,最近真的压 力很大,我走了,不要来找

一封寥寥数字的短信, 一份财产转移书,除此之 外,没留下任何信息。近 日,朱先生的凭空"失踪"让 家人急得团团转,情急之 下,一家人便来到长春市公 安局朝阳区分局东朝阳路 派出所报警。

据了解,朱先生最近工 作压力较大,心情比较急躁, 这天因家庭琐事与爱人产生 了一些矛盾,本来以为是寻 常的夫妻拌嘴,可是等再去 寻找时,发现已经"人去楼 空",除了一条短信和一份财 产转移书,其余什么都没留 家人给朱先生打电话、 发短信都没有回复,因为心 里十分担心他会想不开,便 联系警方寻找其下落。

了解情况后,民警吕琳 立即调取相关监控录像,发 现朱先生在当天14时20分

左右带着行李箱搭乘出租 车离开了。经民警多方查 证,最终确认了朱先生乘坐 的出租车车牌号码,并通过 出租车公司与车主取得联 系。据车主回忆,当时朱先 生很是着急的样子,想要离 开长春市,还说要坐高铁或 者飞机去北京,并未发现任 何极端言论和轻生倾向。

在听到朱先生平安无 事时,一家人悬着的心这才 平稳下来,连连向民警道 谢。民警还经多方辗转给 朱先生留言,让其尽快与家 人取得联系,并在之后的几 天多次与其家人联系确认 朱先生是否平安归来。

"吕警官,在你的帮助 下,爱人和我们联系上了, 这几天他就回来啦,辛苦您 一直惦记着,太谢谢您啦!" 几天后,当事人特意给民警 打来报喜电话,为民警帮助 守护家庭和睦的行为再次 表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯



约90年树龄的垂柳

